



ANUL XXXI, Nr. 7563

JOI, 28 FEBRUARIE 1974

4 PAGINI, 30 BANI

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R. SI AL CONSILIULI POPULAR MUNICIPAL

În prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu într-o atmosferă entuziastă, ieri, la București, s-au deschis lucrările Conferinței pe țară a cadrelor de conducere din unitățile agricole de stat și cooperatiste

Cuvîntarea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Glorioasă tradiție a țărânilor noastre în lupta pentru libertatea și neatințarea patriei, pentru dreptate și progres social

Dragii tovarăși, La deschiderea lucrărilor Conferinței cadrelor de conducere din unitățile agricole de stat și cooperatiste, adresez celor prezenți în această sală, țărânilor, tuturor membrilor marelui nostru popor un cordial salut din partea Comitetului Central și Consiliului de Stat, a guvernului și a mea. (Aplauze puternice).

Conferința pe țară a cadrelor din agricultură are loc în anul când se împlinesc trei decenii de la acțiunea istorică care a dus la răsturnarea dictaturii militar-fașiste și a deschis calea înlăturării ideurilor de libertate și dreptate socială ale maselor muncitoare, proclamării de către poporul român în propria mînă a destinului său, dezvoltării României pe calea marxismului și civilizației socialiste. Acest război jubileu prilejuiește întregului popor un amplu bilanț al drumului parcurs în cei 30 de ani, al remarcabilelor victorii dobîndite în fătura vieții noi, socialiste — între care un loc important ocupă reorganizarea și dezvoltarea agriculturii, ridicarea nivelului de viață materială și spirituală a tuturor celor ce muncesc, a întregului popor. (Aplauze puternice).

Conferința este chemată să analizeze rezultatele obținute în cei trei ani ai cincinalului și să stabilească măsurile ce trebuie luate în continuare în vederea înlăturării cu succes a sarcinilor stabilite de Congresul al X-lea și Conferința Națională ale partidului pentru dezvoltarea agriculturii.

Conferința are o semnificație deosebită prin faptul că în acest an se împlinesc 25 de ani de la trecerea la noua etapă a revoluției agrare din țara noastră — etapa revoluției agrare socialiste.

După cum se știe, plenara din 3-5 martie 1949 a Comitetului Central al partidului a hotărât trecerea la fătura sectorului socialist în agricultură, marcînd începerea organizării pe bază socialistă a muncii țărânilor din România. Acum, după un efort de secol de la această istorică plenară, putem privi cu încredință mîndrie marile succese obținute în organizarea socialiste a agriculturii, în creșterea producției agricole, în ridicarea nivelului de viață și civilizației al țărânilor. Putem spune că drumul strădat de partid s-a dovedit pe deplin just, că s-a dovedit de năzduțului țărânilor, ale întregului nostru popor.

Problema agrară a constituit una din cele mai acute probleme sociale ale regimurilor trecute și ea nu s-a putut găsi rezolvarea decît în anii puterii populare. Din cele mai vechi timpuri, lupta țărânilor pentru pămînt și în viața mai bună s-a împlinit strîns cu lupta întregului popor pentru înlăturarea relațiilor de exploatare și asigurare, pentru dezvoltarea societății românești pe calea progresului social. Pe parcursul frîmintății

Industrializarea socialistă a țării — factor hotărîtor în dezvoltarea agriculturii noastre pe baze noi

Stimați tovarăși, Se cunoaște că pînă la eliberarea țării, economia românească a avut un caracter predominant agrar, un nivel scăzut de dezvoltare. Agricultură economică detinînd ponderea principală în formarea venitului național și în ocuparea forței de muncă. Potrivit datelor recensămîntului din 1948, deci cu un an înainte trecerii la organizarea pe baze noi a agriculturii, 76,6 la sută din locuitorii țării trăiau la sate și munceau în agricultură. Numai 23,4 la sută locuiau în orașe și lucrau în industrie și alte activități neagricole.

Înfăptuiri politice ale partidului de industrializare socialistă a determinat o profundă schimbare în întreaga structură economică a țării: transformînd România într-un stat industrial-agrar în plină dezvoltare, cu o industrie și o agricultură modernă, cu o economie dinamică, înfloritoare. În anii construcției socialismului, industria a devenit ramura conducătoare a întregii economii. Este semnificativ în acest sens faptul că în prezent realizăm de circa 28 ori mai mare decît în anul 1948 anul trecerii mijloacelor de producție în mîinile întregului popor. În țara noastră s-a creat o nouă practică de industrie nouă, dotată cu mijloace tehnice moderne, capabilă să realizeze o gamă largă de produse la nivelul performanțelor mondiale. Un aspect deosebit de important este că în prezent realizăm de circa 28 ori mai mare decît în anul 1948 anul trecerii mijloacelor de producție în mîinile întregului popor.

Înfăptuiri politice ale partidului de industrializare socialistă a determinat o profundă schimbare în întreaga structură economică a țării: transformînd România într-un stat industrial-agrar în plină dezvoltare, cu o industrie și o agricultură modernă, cu o economie dinamică, înfloritoare. În anii construcției socialismului, industria a devenit ramura conducătoare a întregii economii. Este semnificativ în acest sens faptul că în prezent realizăm de circa 28 ori mai mare decît în anul 1948 anul trecerii mijloacelor de producție în mîinile întregului popor.

X-lea și de Conferința Națională ale partidului, a îndeplinirii înainte de termen a obiectivelor cincinalului. Plenara a indicat măsuri de mare însemnătate pentru mai buna folosire a capacităților de producție, ridicarea eficienței tuturor investițiilor, îmbunătățirea calității și nivelului tehnic al produselor, reducerea cheltuielilor de producție, a consumurilor de materii prime și materiale, combustibil și energie, valorificarea cu rezultate superioare a resurselor materiale și a forței de muncă. Sînt incredincal că oamenii muncii din industrie vor asigura îndeplinirea în cele mai bune condiții a sarcinilor stabilite de plenară, realizarea angajamentelor pe care și le-am asumat, înlăturarea în devotată prevederilor planului cincinal. (Aplauze puternice, prelungite).

Înfăptuind cu elan și abnegație politica partidului, creînd prin munca sa eroică, de zi cu zi, industria nouă, socialistă a patriei, clasa noastră muncitoare și-a îndeplinit și își îndeplinește cu cinste misiunea istorică de a realiza o forță socială a progresului.

Organizarea socialistă a agriculturii — necesitate istorică a edificării noii societăți — constituie o mîrea victorie a politicii agrare marxist-leniniste a partidului nostru

Stimați tovarăși, În cei 25 de ani care au trecut de la începerea procesului de cooperativizare la sate, agricultura noastră a cunoscut schimbări fundamentale. Putem face astăzi un bilanț cu adevărat strălucit al succesorilor obținuți pe calea construirii socialismului la sate. Pentru a evidenția mai clar drumul parcurs, voi evoca succint anii promergători trecerii la organizarea agriculturii pe baze socialiste. Pînă la eliberarea țării, moșierimea și chibaburimea dețineau majoritatea pămîntului și a uneltelor de muncă. Potrivit recensămîntului din 1930, 12.200 de moșieri — cit existau la acea dată — reprezentînd circa 0,4 la sută din numărul total al gospodăriilor agricole, posedau o suprafață de peste 5.470 mii hectare de pămînt, adică aproape tot altcîtu de 2.460 mii gospodării țărânești la un loc. Această situație s-a înrăutățit mai mult în deceniul următor și în timpul războiului. Neavînd pămînt sau unelte cu care să-și lucreze pămîntul, țărânelor muncitoare era nevoită să facă împrumuturi la bănci și la cămătării satorilor, după cum arată statisticile, datele așteia reprezentau în 1932 peste 37 miliarde lei.

În întreaga agricultură lucreau, în anul 1938, circa 4.000 de tractoare, toate proprietatea moșierilor și chibaburilor. Țărâni își munceau pămîntul cu bratele, cu animale, foloseau unelte vechi, primitive, inclusiv pluguri de lemn. Din această cauză recoltele erau mici, iar țărânelor se afla tot timpul într-o situație economică deosebit de grea. La amănunț se adăuga lipsa asistenței medicale, lipsa de școli, analfabetismul, care, în 1930, cuprîdea peste 44 la sută din totalul populației rurale. În vîrstă de peste 7 ani.

Dictatura militar-fașistă care a subordonat țara Germaniei hitleriste și a aruncat-o în războiul contra Uniunii Sovietice a agravat și mai mult criza agrară, situația țărânilor. Cea mai mare parte a cerealelor, și alți bogății ale țării erau livrate Germaniei hitleriste, lăștîr țărânelor, masele populare de la orașe și sate în sărăcie și mizerie. Rechizițiile de animale și de atelea lipseau, în mod practic gospodăriile țărânești de cele mai elementare mijloace de muncă și de trai. După cum reiese din statisticile vremii, din 1940 și pînă la 23 August 1944 au fost trimise în Germania hitleristă 1.371.000 tone cereale și semințe și 7.500 vagoane cu animale vii și produse animale. Țara a mai pierdut la soldații uriașele cantități de produse agricole livrate armatei germane din România și de pe front. Este grațior în ce privește povara pe care a suportat-o țărânelor noastră de pe urma jafului hitlerist făcut în țară. În vara anului 1944, din recolta de rîu apreciată a fi de circa 224.000 vagoane, guvernul antonescien intenționat să lase pentru consumul populației rurale doar 10.000 vagoane restul urmînd să fie pus la dispoziția cotropitorilor faștiști.

După cum se știe, Partidul Comunist Român a dus o luptă hotărâtă contra dictaturii militar-fașiste, s-a pronunțat cu hotărîre împotriva războiului antisovietic, a desfășurat o largă activitate pentru sabotarea mașinii de război hitleriste, a întors neobșit pentru unirea tuturor forțelor patriotice, a marelui largi

de clasă conducătoare în societate. Pentru minunatele realizări obținute în opera de industrializare, în dezvoltarea generală a țării, în edificarea socialismului pe pămîntul patriei, pentru modul exemplar în care și îndeplinește rolul de forță conducătoare în societate, doresc ca, de la această tribună, în numele conducerii de partid și de stat să adresez cele mai calde felicitări eroiciei muncitoare clase muncitoare și să-i urez noi și strălucite victorii în munca și lupta închinată triumfului societății socialiste multilaterale dezvoltate și comunismului în România. (Aplauze puternice, îndelungate).

și și tractoare. Întreprinderi de stat monite să asigure efectuarea lucrărilor agricole cu mijloace mecanizate.

Transformarea socialistă a satului a necesitat o perioadă îndelungată, timp de aproape 14 ani. În toată această perioadă s-a desfășurat o intensă muncă economică, politică, organizatorică, de explicare și demonstrare prin fapte a marilor avantaje și a superiorității agriculturii cooperatiste. Țărânelor s-a convîns din proprie experiență că numai pe această cale se poate realiza o agricultură modernă, de înaltă productivitate, se pot crea condiții pentru creșterea veniturilor sale, pentru fătura bunăstării generale.

Un rol însemnat în convingerea țărânilor de a pași pe calea cooperatiste l-au avut rezultatele obținute de întreprinderile agricole de stat, precum și realizările dobîndite de cooperativele agricole de producție, create încă din 1949.

În anul 1962, s-a încheiat cooperativizarea. Aceasta a marcat victoria deplină a revoluției agrare socialiste, a organizării agriculturii românești pe baze socialiste, de stat și cooperatiste, deschizînd, totodată, calea trecerii într-o etapă nouă, superioară, a soluționării problemei agrare, a asigurării unui progres rapid al producției agricole și ridicării nivelului de trai al țărânilor. Această mîrea victorie a marcat creșterea economiei socialiste unitare, triumful relațiilor noi, socialiste, al țării eroice și a socialismului în România. În toate sectoarele de activitate. (Aplauze puternice, prelungite).

Care este astăzi situația agriculturii românești? Cîra și la sută din întreaga supra-

PRODUCȚIA AGRICOLĂ VEGETALĂ TOTALĂ LA PRINCIPALELE CULTURI

Table with 5 columns: Nr. crt., 1938, 1950, 1970, 1972. Rows include Cereale (hoabe total, a) grâu, b) porumb), Leguminoase, Plante textile, Flăoarea-soarelui, Sfeclă de zahăr, Cartofi.

NUMĂRUL TOTAL AL ANIMALELOR (la sfîrșitul anului)

Table with 5 columns: Nr. crt., 1938, 1949, 1970, 1972. Rows include Bovine, Porcine, Ovine, Pășări, Carne, Lapte, Lînă, Oua.

După cum se vede din aceste date, atît în sectorul vegetal, cit și în cel animal s-au obținut în acești ani creșteri importante care ilustrează în mod cel mai conecr prile avantajele agriculturii socialiste, posibilitățile ei de a asigura o producție intensivă. Aceste succese sînt rezultatul politicii partidului de organizare socialistă și de dezvoltare a bazei tehnico-materiale a agriculturii, precum și al muncii hotărîte a țărânilor, a tuturor oamenilor muncii de la sate. Pe această bază de crescut an de an veniturile țărânilor, s-a îmbunătățit aprovizionarea populației cu produse agroalimentare au fost satisfăcute într-o măsură tot mai largă nevoile generale ale economiei naționale.

Fiindcî bilanțul mărețelor realizări obținute într-un sfert de veac pe calea construirii agriculturii noi, socialiste doresc să adresez de la această tribună în numele conducerii de partid și de stat cele mai calde felicitări țărânilor, specialiștilor și muncitorilor, tuturor oamenilor muncii de la sate, pentru succesele obținute în sporirea producției agricole, în modernizarea agriculturii, pentru contribuția adusă la sporirea avuției naționale, în întreaga operă de edificare a socialismului, în patria noastră. (Aplauze puternice, prelungite).

Dragii tovarăși, Organizarea pe baze socialiste a agriculturii a dus la transformarea radicală a satului românesc, a structurilor sociale a populației rurale și

revoluției socialiste, a consolidării puterii muncitorilor și țărânilor, a întregului popor, a creării condițiilor pentru dezvoltarea continuă a societății socialiste. (Aplauze puternice). Pornind de la studierea atentă a realității, partidul nostru a aplicat și în problema agrară, în mod erator, adevărurile generale și legitățile construcției socialiste la condițiile concrete ale României. Analizînd tendințele generale ale dezvoltării sociale, trînd concluzii din experiența celorlalte țări socialiste, din experiența mondială cit și din propria experiență, partidul nostru a știut să găsească formele cele mai corespunzătoare pentru organizarea trecerii țărânilor pe calea proprietății socialiste.

Fără îndoială formele concrete ale proprietății socialiste asupra mijloacelor de producție și ale repartiției produselor deplin al socialismului, totdeauna diferite, fiind șansa de condiții istorice, naționale, sociale dintr-o țară sau alta, dintr-o etapă sau alta a dezvoltării. Dar la baza acestei diversități de forme este necesar să stea proprietatea socialistă, obștească, de stat și cooperatistă asupra mijloacelor de producție, precum și realizarea principiilor socialiste de muncă și repartiție. Numai astfel se poate asigura triumful deplin al socialismului, trecerea spre o nouă etapă de dezvoltare, crearea condițiilor pentru fătura societății comuniste. Toamă ca rezultat al înlăturării cooperativizării și al victoriei socialismului în toate sectoarele de activitate, atît la orașe, cit și la sate, Congresul al X-lea a putut trasa sarcina trecerii la o etapă nouă, superioară din punct de vedere calitativ, la etapa făturii societății socialiste multilaterale dezvoltate în România. (Aplauze îndelungate).

Astăzi, cînd noi și noi țări pășim pe calea dezvoltării economice-sociale independente

Un bilanț strălucit în ridicarea nivelului de viață material și cultural al clasei muncitoare, țărânilor și intelectualității, al întregului nostru popor

Stimați tovarăși, Odată cu dezvoltarea industriei și agriculturii, au cunoscut o puternică înflorire învătămîntul, știința și cultura. S-a dezvoltat considerabil și s-a diversificat rețeaua învățămîntului atît la orașe cit și la sate, s-a realizat — pe baza orientării stabilite de partid — legarea mai strînsă a școlii de viață, de activitatea practică, de cerințele concrete ale dezvoltării societății. Școala reprezintă, după cum se știe, un factor esențial în ridicarea continuă a nivelului de civilizație al societății noastre socialiste, în asigurarea progresului neîntreput al economiei și culturii. Știința, activitatea de cercetare științifică și-au sporit an de an contribuția la dezvoltarea și perfecționarea producției materiale, la promovarea progresului tehnic în viața economică și socială. La valorificarea superioară a resurselor naționale, de la tera-artistice acționînd ca un factor important în lărgirea orizontului de cultură al maselor, în dezvoltarea conștiinței noi, socialiste, în formarea omului nou și îmbogățirea vieții spirituale a întregului nostru popor. În cadrul programului general de dezvoltare economică-socială a țării, partidul acordă o atenție deosebită perfecționării și înfloririi în continuare a învățămîntului, științei și culturii, ca factor de bază al progresului social al societății românești, al edificării noii orînduirii pe baza teaurului universal de valori spirituale, a folosirii celor mai noi cuceriri ale cunoașterii științifice umane, ale gândirii înaintate contemporane.

Doresc ca și cu acest prilej să evidențiez activitatea ridicată și rolul important al intelectualității, care, în strînsă unitate cu clasa muncitoare și țărânelor, acționează și contribuie la dezvoltarea și perfecționarea societății românești, al edificării noii orînduirii pe baza teaurului universal de valori spirituale, a folosirii celor mai noi cuceriri ale cunoașterii științifice umane, ale gândirii înaintate contemporane.

Creșterea bunăstării poporului a fost mult amplificată în cursul actualului cincinal. În 3 ani ai cincinalului, numărul oamenilor muncii din industrie și din alte sectoare a crescut cu peste 720.000, din care aproape 700.000 muncitori. Veniturile bănești ale populației din unitățile socialiste au sporit în această trei ani cu 27,6 la sută. Anul trecut s-a încheiat prima etapă a majorării generale a salariilor, prevăzută în actualul cincinal, pentru toate categoriile de salariați. A fost ridicat nivelul pensiilor de asigurări sociale, a crescut alocația pentru copii. Plenara C.C. al P.C.R. din noiembrie 1973 a prevăzut trecerea la o nouă majorare a salariilor, precum și îmbunătățirea salariilor mici, astfel ca cel mai mic salariu al muncitorilor calificăți să crească de la 1.040 lei la 1.244 lei lunar. (Aplauze puternice).











Se arăta, la rândul lor, răspun- derii pentru înfăptuirea intrinsecului program de dezvoltare a agriculturii din razi județele respective. Planul de producție agricolă este plan județean — și consiliul popular trebuie să ia toate măsurile pentru ca producătorii agricoli să-și dea din unitățile agricole de stat și cooperative, în ceea ce privește aplicarea și aplicarea în mod corespunzător a prevederilor legale, să înființeze la timp lucrările agricole. În exercitarea atribuțiilor ce le revin, consiliile populare comunale, orașenești, județene, comitetele lor executive vor trebui să fie larg sprijinite de cadrele de conducere și de specialiștii din unitățile agricole de stat și cooperative. Avem în fiecare comună, în fiecare județ, forțe suficiente care, unite, conduse în mod corespunzător, ne dau garanția că vom putea realiza în cele mai bune condiții marile sarcini ce le avem în dezvoltarea agriculturii. Fără nici o îndoială că vom realiza aceasta! (Aplauze puternice).

Dragi tovarăși, Una din problemele centrale ale dezvoltării noastre economice — care a constituit obiectul unor importante hotărâri ale Congresului X-lea și Conferinței Naționale — este sistematizarea agriculturii. De aceea, în activitatea consiliilor populare un loc important trebuie să-și ocupe probleme legate de sistematizarea comunelor, de dezvoltarea lor ca unități sociale puternice, capabile să asigure locuitorilor condiții de viață tot mai bune. La realizarea lucrărilor de sistematizare a satelor și comunelor atât întreprinderile agricole de stat cât și cooperativele vor trebui să ia parte activă. Problema principală este sistematizarea villoanelor a satelor și comunelor este legată de dezvoltarea producției de întărire economică și socială a cooperativei agricole de producție, a întreprinderilor agricole de stat. Așa cum am mai arătat, în cadrul acțiunii de sistematizare vor fi create, din rîndul localităților rurale, noi centre orașenești, în jurul cărora urmează să graviteze o serie de comune, realizându-se și pe această cale apropierea treptată a satului de oraș, dezvoltarea procesului de urbanizare. Toate acestea vor duce la unirea și mai strînsă dintre muncitorii, țărani și intelectuali, așezându-se pe bazele intereselor comune, și să contribuie la dezvoltarea și depășirea planului.

În conformitate cu prevederile legii, în realizarea lucrărilor agricole, a întregului program din agricultură, răspunderi mari revin consiliilor populare județene și comunale. Trebuie să pornim de la faptul că, pe teritoriul său, consiliul popular comunal este responsabil de întreaga activitate economică și socială. El trebuie să execute controlul și îndrumarea activității și să asigure aplicarea legii de către toate unitățile și de către toate celelalte din comuna respectivă.

Recent, Comitetul Executiv al Comitetului Central al partidului a dezbătut și adoptat noi măsuri menite să ducă la sporirea competenței și răspunderii consiliilor populare — ca organe locale ale puterii de stat — dar mai cu seamă ca organe de administrație, de conducere unitară a activității, și a agriculturii. Consiliile populare poartă răspunderea pentru apărarea, conservarea și ameliorarea solului, precum și de folosirea integrată și eficientă a acestuia de către unitățile agricole de stat, cooperativele agricole de producție, gospodăriile personale ale cooperativilor și gospodăriile producătorilor individuali, în concordanță cu obiectivele planului național unic de dezvoltare economică și socială. Ele asigură respectarea structurii culturilor în conformitate cu prevederile planului de stat, organizarea gospodăriei familiale și controlul diferent în proprietatea cui se află, realizarea planului de înșămânțări, executarea lucrărilor de întreținere a culturilor și depozitarea produselor, aplicarea măsurilor privind dezvoltarea șepetului. Trebuie să fie jimpede ca consiliile populare comunale, comitetele executive poartă răspunderea pentru realizarea sarcinilor planului de stat cu privire la creșterea producției agricole, vegetale și animale, în razi și activități, pentru contribuția care contribuie la a aduce la dezvoltarea economiei naționale. Ele trebuie să controleze realizarea a prevederilor legale, a tuturor lucrărilor agricole, precum și aplicarea măsurilor necesare creșterii producției. Consiliul popular trebuie să desfășoare activitatea atât întreprinderile agricole de stat și cooperative, producătorii individuali, cât și diferiți factori sociali din comună.

Consiliile populare județene — dispersate astăzi în sate — într-o organizație unică astfel ca toți comunistii, indiferent de activitate desfășoară, să contribuie la realizarea programului în agricultură. Am în vedere ca activiștii de partid și de stat din județe să primească sarcina de a se ocupa nemijlocit, o anumită perioadă de timp, de cooperativele sau întreprinderilor de stat cu anumite lipșuri în activitatea lor; așa cum este necesar să ne gândim și la folosirea experienței unor întreprinderi de a lua în patronaj anumite cooperative pentru a le ajuta în organizarea activității lor. Pe plan mai general — va trebui să discutăm această la Congresul partidului dar fiind o problemă de natură administrativă și organizatorică, nu trebuie să o discutăm aici. Trebuie să avem în vedere că activiștii de partid și de stat sunt cei care au plecat din sate și lucrează în fabrici și zeci de mii în munci de conducere. Dacă s-ar duce, măcar o dată pe an, să stea cîteva zile în comună, în sate unde s-au născut, să-și ajute comuna, cred că am rezolva mai rapid multe probleme legate de dezvoltarea satelor noastre. (Aplauze puternice). Este necesar să ne gândim să găsim astfel de forme incit, periodic activiștii noștri de partid și de stat să se ducă prin comunele lor, unde au părinți, frați, prieteni, și unde, în orice caz, trebuie să ajute la dezvoltarea comune-

lor. Inclusiv să ia parte la organizarea planului de producție din cooperative. Dacă vom face acest lucru, atunci multe probleme și greutăți vor fi rezolvate rapid. Și trebuie să facem acest lucru, tovarăși! (Aplauze puternice). Creșterea producției agricole trebuie să fie obiectivul central al activității organizatorilor de partid din sate și comune, sarcină ce trebuie pusă pe primul plan în fața tuturor comunistilor și totodată, a tuturor oamenilor muncii de la sate. O mare răspundere în înfăptuirea rolului conducător al partidului în agricultură revine comitetelor județene de partid. Ele sînt chemate să acorde o atenție sporită problemelor agriculturii, să îndrume și să controleze mai eficient modul în care se realizează în fiecare județ prevederile programului statului de partid. Comitetele județene de partid trebuie să intensifice munca de îndrumare concretă, sistematică a organelor agricole de stat și cooperative, a organelor și organizațiilor de partid din unitățile agricole, să controleze cu exigență modul cum acestea își îndeplinesc sarcinile, să asigure folosirea cit mai rațională a mijloacelor și forțelor în vederea îndeplinirii în cele mai bune condiții a tuturor prevederilor planului producției agricole, a măsurilor de care depinde dezvoltarea și conștientizarea unităților agricole de stat și cooperative. Înființarea sarcinilor trasate de Congresul al X-lea și de Conferința Națională în domeniul agriculturii impune de asemenea, a semnificarea activității politice-educative de ridicare a nivelului politic, ideologic și cultural, a orizontului de cunoaștere și a gradului de profesionalism a întregii țărânișii, aplicarea tot mai fermă în viața satului a principiilor socialiste. Este necesară perfecționarea în continuare a activității educative, de formare a conștiinței noi, socialiste, a concepției materialist-dialectice despre lume și viață a țărânișii cooperative, a tuturor oamenilor muncii de la sate. În mod deosebit este necesar să se dea atenție educării comuniste a tineretului de la sate, participării sale active la munca pentru creșterea producției și înființarea multilaterală a agriculturii, cultivării în conștiința sa a răspunderii pentru apărarea și buna gospodărire a avuției comune, pentru întărirea ordinii și disciplinei în muncă. În acest sens trebuie să acționeze mai hotărît Uniunea Tineretului Comunist, organizațiile sale de la sate, în acest sens trebuie să fie îndrumată munca politico-educativă cu tineretul de către organele și organizațiile de partid.

Căminele culturale care sînt, după cum ați văzut, în număr destul de mare, trebuie să desfășoare o activitate mai intensă și multilaterală, cuprinzînd masa largă a locuitorilor comune. Îndosobi tineretului, făcînd tot posibilul pentru răspîndirea culturii și științei înaintate în rândurile țărânișii. În centrul atenției lor trebuie să stea problemele fundamentale ale vieții satului — dezvoltarea conștiinței noi a țărânișii față de muncă, față de proprietatea socialistă, formarea unei concepții de viață înaintată, în concordanță cu principiile de bază ale societății noastre, cu etica și echitatea socialistă, preocuparea pentru ridicarea gradului de civilizație materială și spirituală a vieții satului sau românesc.

În societatea noastră socialistă și sindicală, organizațiile de femei, comisiile de masă și obștești în general au un rol important în mobilizarea și unirea forțelor în înființarea politicilor generale a partidului. În îndeplinirea planurilor de stat, în educarea și dezvoltarea conștiinței socialiste a oamenilor muncii. Acționînd consecvent pentru a-și îndeplini largile atribuții cu care au fost învestite de societatea noastră, organizațiile de masă și obștești sînt chemate să aducă și în sate o contribuție sporită în creșterea producției și în educația socialistă a țărânișii. Organizațiile sindicale din unitățile agricole de stat și stațiunile de mașini agricole trebuie să desfășoare în rîndul salariaților o muncă cultural-educativă cit mai intensă, în forme variate. Trebuie să se stabilească mai bine cooperarea între uniunile cooperative și uniunea sindicală agricole. Comitetele de femei din comune și sate trebuie să determine o participare mai activă a mamei de femei la activitatea cooperativei. Am în vedere, tovarăși, nu atât participarea la muncă, pentru că, din acest punct de vedere, forța principală de muncă o constituie astăzi femeile. Așa dori ea, și de la această înaltă tribună — deși aș dîndu-felicitări și urări tuturor operatorilor am inelus și femeile — să menționez în mod deosebit rolul important pe care îl au femeile în agricultură, faptul că ele constituie forța principală și să le adresăm felicitări și cele mai bune urări. (Aplauze prelungite).

Dar cînd vorbesc de faptul că ele trebuie să participe mai activ, mă gândesc să ia parte și la conducerea agriculturii, la conducerea cooperativei, în funcțiile de secedinți de cooperative. Din acest punct de vedere trebuie să spunem în mod deschis, autocratic, că lucrurile nu ne pot mulțumi. Trebuie să aducem și aici în cel mai scurt timp o îmbunătățire similitonă. Femeile sînt, știți foarte bine, bune gospodine! Ele știu pe sine și energie atunci cînd vor. Să le punem în situația de a face acest lucru în conducerea unităților, unde des-

deosebir de orînduirea socială. (VII aplauze). Trăim o epocă de mari transformări economice, sociale, naționale și politice, Poponrele își afirmă cu tot mai multă putere voința și aspirațiile spre o lume mai dreaptă și mai bună. Asistăm o regupare a forțelor, la o nouă reorganizare a relațiilor internaționale. Toate aceste schimbări impun participarea activă la viața internațională a tuturor popoarelor, pentru a asigura soluționarea marilor probleme care preocupă omenirea, înființarea de interesele dezvoltării economice și sociale independente a tuturor națiunilor, de necesitatea restituirii dreptului fiecărui popor de a-și organiza viața conform așteptărilor și aspirațiilor sale, de a-și fărui un destin liber și fericit. (Aplauze puternice).

Schimbările petrecute în ultimii ani pe plan mondial au dus în conturarea unui nou curs în viața internațională — cursul spre destinul unei lumi mai bune. Trebuie să știm că colaborarea și plîna acum — și pot să colaboreze cu rezultate bune și în viitor — pentru interesele lor și pentru cauza generală a colaborării în lume. De aceea apreciez că și vizita în Liban s-a încheiat cu rezultate bune pentru popoarele noastre, pentru cauza păcii și colaborării. (Aplauze puternice).

În Siria am avut convorbiri îndelungate cu președintele Assad. S-au purtat discuții și s-au semnat o serie de acorduri care vor contribui la extinderea colaborării economice, tehnico-științifice și culturale dintre popoarele noastre. Există tot mai multe domenii în care România și Libanul au colaborat și plîna acum — și pot să colaboreze cu rezultate bune și în viitor — pentru interesele lor și pentru cauza generală a colaborării în lume. De aceea apreciez că și vizita în Liban s-a încheiat cu rezultate bune pentru popoarele noastre, pentru cauza păcii și colaborării. (Aplauze puternice).

În Siria am avut convorbiri îndelungate cu președintele Assad. S-au purtat discuții și s-au semnat o serie de acorduri care vor contribui la extinderea colaborării economice, tehnico-științifice și culturale dintre popoarele noastre. Există tot mai multe domenii în care România și Libanul au colaborat și plîna acum — și pot să colaboreze cu rezultate bune și în viitor — pentru interesele lor și pentru cauza generală a colaborării în lume. De aceea apreciez că și vizita în Liban s-a încheiat cu rezultate bune pentru popoarele noastre, pentru cauza păcii și colaborării. (Aplauze puternice).

În Irak am avut, de asemenea, convorbiri îndelungate cu președintele Al-Bakr, s-au purtat convorbiri cu miniștrii și specialiștii irakieni asupra dezvoltării relațiilor de prietenie și colaborare dintre cele două țări. Am convenit să acționăm pentru extinderea colaborării economice și tehnico-științifice dintre cele două țări, să contribuim la dezvoltarea și modernizarea economiei irakiene, să promovăm activitatea de ridicare a nivelului politic, ideologic și cultural, a orizontului de cunoaștere și a gradului de profesionalism a întregii țărânișii, aplicarea tot mai fermă în viața satului a principiilor socialiste. Este necesară perfecționarea în continuare a activității educative, de formare a conștiinței noi, socialiste, a concepției materialist-dialectice despre lume și viață a țărânișii cooperative, a tuturor oamenilor muncii de la sate. În mod deosebit este necesar să se dea atenție educării comuniste a tineretului de la sate, participării sale active la munca pentru creșterea producției și înființarea multilaterală a agriculturii, cultivării în conștiința sa a răspunderii pentru apărarea și buna gospodărire a avuției comune, pentru întărirea ordinii și disciplinei în muncă. În acest sens trebuie să acționeze mai hotărît Uniunea Tineretului Comunist, organizațiile sale de la sate, în acest sens trebuie să fie îndrumată munca politico-educativă cu tineretul de către organele și organizațiile de partid.

Căminele culturale care sînt, după cum ați văzut, în număr destul de mare, trebuie să desfășoare o activitate mai intensă și multilaterală, cuprinzînd masa largă a locuitorilor comune. Îndosobi tineretului, făcînd tot posibilul pentru răspîndirea culturii și științei înaintate în rândurile țărânișii. În centrul atenției lor trebuie să stea problemele fundamentale ale vieții satului — dezvoltarea conștiinței noi a țărânișii față de muncă, față de proprietatea socialistă, formarea unei concepții de viață înaintată, în concordanță cu principiile de bază ale societății noastre, cu etica și echitatea socialistă, preocuparea pentru ridicarea gradului de civilizație materială și spirituală a vieții satului sau românesc.

În societatea noastră socialistă și sindicală, organizațiile de femei, comisiile de masă și obștești în general au un rol important în mobilizarea și unirea forțelor în înființarea politicilor generale a partidului. În îndeplinirea planurilor de stat, în educarea și dezvoltarea conștiinței socialiste a oamenilor muncii. Acționînd consecvent pentru a-și îndeplini largile atribuții cu care au fost învestite de societatea noastră, organizațiile de masă și obștești sînt chemate să aducă și în sate o contribuție sporită în creșterea producției și în educația socialistă a țărânișii. Organizațiile sindicale din unitățile agricole de stat și stațiunile de mașini agricole trebuie să desfășoare în rîndul salariaților o muncă cultural-educativă cit mai intensă, în forme variate. Trebuie să se stabilească mai bine cooperarea între uniunile cooperative și uniunea sindicală agricole. Comitetele de femei din comune și sate trebuie să determine o participare mai activă a mamei de femei la activitatea cooperativei. Am în vedere, tovarăși, nu atât participarea la muncă, pentru că, din acest punct de vedere, forța principală de muncă o constituie astăzi femeile. Așa dori ea, și de la această înaltă tribună — deși aș dîndu-felicitări și urări tuturor operatorilor am inelus și femeile — să menționez în mod deosebit rolul important pe care îl au femeile în agricultură, faptul că ele constituie forța principală și să le adresăm felicitări și cele mai bune urări. (Aplauze prelungite).

Dar cînd vorbesc de faptul că ele trebuie să participe mai activ, mă gândesc să ia parte și la conducerea agriculturii, la conducerea cooperativei, în funcțiile de secedinți de cooperative. Din acest punct de vedere trebuie să spunem în mod deschis, autocratic, că lucrurile nu ne pot mulțumi. Trebuie să aducem și aici în cel mai scurt timp o îmbunătățire similitonă. Femeile sînt, știți foarte bine, bune gospodine! Ele știu pe sine și energie atunci cînd vor. Să le punem în situația de a face acest lucru în conducerea unităților, unde des-

deosebir de orînduirea socială. (VII aplauze). Trăim o epocă de mari transformări economice, sociale, naționale și politice, Poponrele își afirmă cu tot mai multă putere voința și aspirațiile spre o lume mai dreaptă și mai bună. Asistăm o regupare a forțelor, la o nouă reorganizare a relațiilor internaționale. Toate aceste schimbări impun participarea activă la viața internațională a tuturor popoarelor, pentru a asigura soluționarea marilor probleme care preocupă omenirea, înființarea de interesele dezvoltării economice și sociale independente a tuturor națiunilor, de necesitatea restituirii dreptului fiecărui popor de a-și organiza viața conform așteptărilor și aspirațiilor sale, de a-și fărui un destin liber și fericit. (Aplauze puternice).

Schimbările petrecute în ultimii ani pe plan mondial au dus în conturarea unui nou curs în viața internațională — cursul spre destinul unei lumi mai bune. Trebuie să știm că colaborarea și plîna acum — și pot să colaboreze cu rezultate bune și în viitor — pentru interesele lor și pentru cauza generală a colaborării în lume. De aceea apreciez că și vizita în Liban s-a încheiat cu rezultate bune pentru popoarele noastre, pentru cauza păcii și colaborării. (Aplauze puternice).

În Siria am avut convorbiri îndelungate cu președintele Assad. S-au purtat discuții și s-au semnat o serie de acorduri care vor contribui la extinderea colaborării economice, tehnico-științifice și culturale dintre popoarele noastre. Există tot mai multe domenii în care România și Libanul au colaborat și plîna acum — și pot să colaboreze cu rezultate bune și în viitor — pentru interesele lor și pentru cauza generală a colaborării în lume. De aceea apreciez că și vizita în Liban s-a încheiat cu rezultate bune pentru popoarele noastre, pentru cauza păcii și colaborării. (Aplauze puternice).

În Irak am avut, de asemenea, convorbiri îndelungate cu președintele Al-Bakr, s-au purtat convorbiri cu miniștrii și specialiștii irakieni asupra dezvoltării relațiilor de prietenie și colaborare dintre cele două țări. Am convenit să acționăm pentru extinderea colaborării economice și tehnico-științifice dintre cele două țări, să contribuim la dezvoltarea și modernizarea economiei irakiene, să promovăm activitatea de ridicare a nivelului politic, ideologic și cultural, a orizontului de cunoaștere și a gradului de profesionalism a întregii țărânișii, aplicarea tot mai fermă în viața satului a principiilor socialiste. Este necesară perfecționarea în continuare a activității educative, de formare a conștiinței noi, socialiste, a concepției materialist-dialectice despre lume și viață a țărânișii cooperative, a tuturor oamenilor muncii de la sate. În mod deosebit este necesar să se dea atenție educării comuniste a tineretului de la sate, participării sale active la munca pentru creșterea producției și înființarea multilaterală a agriculturii, cultivării în conștiința sa a răspunderii pentru apărarea și buna gospodărire a avuției comune, pentru întărirea ordinii și disciplinei în muncă. În acest sens trebuie să acționeze mai hotărît Uniunea Tineretului Comunist, organizațiile sale de la sate, în acest sens trebuie să fie îndrumată munca politico-educativă cu tineretul de către organele și organizațiile de partid.

deosebir de orînduirea socială. (VII aplauze). Trăim o epocă de mari transformări economice, sociale, naționale și politice, Poponrele își afirmă cu tot mai multă putere voința și aspirațiile spre o lume mai dreaptă și mai bună. Asistăm o regupare a forțelor, la o nouă reorganizare a relațiilor internaționale. Toate aceste schimbări impun participarea activă la viața internațională a tuturor popoarelor, pentru a asigura soluționarea marilor probleme care preocupă omenirea, înființarea de interesele dezvoltării economice și sociale independente a tuturor națiunilor, de necesitatea restituirii dreptului fiecărui popor de a-și organiza viața conform așteptărilor și aspirațiilor sale, de a-și fărui un destin liber și fericit. (Aplauze puternice).

Schimbările petrecute în ultimii ani pe plan mondial au dus în conturarea unui nou curs în viața internațională — cursul spre destinul unei lumi mai bune. Trebuie să știm că colaborarea și plîna acum — și pot să colaboreze cu rezultate bune și în viitor — pentru interesele lor și pentru cauza generală a colaborării în lume. De aceea apreciez că și vizita în Liban s-a încheiat cu rezultate bune pentru popoarele noastre, pentru cauza păcii și colaborării. (Aplauze puternice).

În Siria am avut convorbiri îndelungate cu președintele Assad. S-au purtat discuții și s-au semnat o serie de acorduri care vor contribui la extinderea colaborării economice, tehnico-științifice și culturale dintre popoarele noastre. Există tot mai multe domenii în care România și Libanul au colaborat și plîna acum — și pot să colaboreze cu rezultate bune și în viitor — pentru interesele lor și pentru cauza generală a colaborării în lume. De aceea apreciez că și vizita în Liban s-a încheiat cu rezultate bune pentru popoarele noastre, pentru cauza păcii și colaborării. (Aplauze puternice).

În Irak am avut, de asemenea, convorbiri îndelungate cu președintele Al-Bakr, s-au purtat convorbiri cu miniștrii și specialiștii irakieni asupra dezvoltării relațiilor de prietenie și colaborare dintre cele două țări. Am convenit să acționăm pentru extinderea colaborării economice și tehnico-științifice dintre cele două țări, să contribuim la dezvoltarea și modernizarea economiei irakiene, să promovăm activitatea de ridicare a nivelului politic, ideologic și cultural, a orizontului de cunoaștere și a gradului de profesionalism a întregii țărânișii, aplicarea tot mai fermă în viața satului a principiilor socialiste. Este necesară perfecționarea în continuare a activității educative, de formare a conștiinței noi, socialiste, a concepției materialist-dialectice despre lume și viață a țărânișii cooperative, a tuturor oamenilor muncii de la sate. În mod deosebit este necesar să se dea atenție educării comuniste a tineretului de la sate, participării sale active la munca pentru creșterea producției și înființarea multilaterală a agriculturii, cultivării în conștiința sa a răspunderii pentru apărarea și buna gospodărire a avuției comune, pentru întărirea ordinii și disciplinei în muncă. În acest sens trebuie să acționeze mai hotărît Uniunea Tineretului Comunist, organizațiile sale de la sate, în acest sens trebuie să fie îndrumată munca politico-educativă cu tineretul de către organele și organizațiile de partid.

Căminele culturale care sînt, după cum ați văzut, în număr destul de mare, trebuie să desfășoare o activitate mai intensă și multilaterală, cuprinzînd masa largă a locuitorilor comune. Îndosobi tineretului, făcînd tot posibilul pentru răspîndirea culturii și științei înaintate în rândurile țărânișii. În centrul atenției lor trebuie să stea problemele fundamentale ale vieții satului — dezvoltarea conștiinței noi a țărânișii față de muncă, față de proprietatea socialistă, formarea unei concepții de viață înaintată, în concordanță cu principiile de bază ale societății noastre, cu etica și echitatea socialistă, preocuparea pentru ridicarea gradului de civilizație materială și spirituală a vieții satului sau românesc.

În societatea noastră socialistă și sindicală, organizațiile de femei, comisiile de masă și obștești în general au un rol important în mobilizarea și unirea forțelor în înființarea politicilor generale a partidului. În îndeplinirea planurilor de stat, în educarea și dezvoltarea conștiinței socialiste a oamenilor muncii. Acționînd consecvent pentru a-și îndeplini largile atribuții cu care au fost învestite de societatea noastră, organizațiile de masă și obștești sînt chemate să aducă și în sate o contribuție sporită în creșterea producției și în educația socialistă a țărânișii. Organizațiile sindicale din unitățile agricole de stat și stațiunile de mașini agricole trebuie să desfășoare în rîndul salariaților o muncă cultural-educativă cit mai intensă, în forme variate. Trebuie să se stabilească mai bine cooperarea între uniunile cooperative și uniunea sindicală agricole. Comitetele de femei din comune și sate trebuie să determine o participare mai activă a mamei de femei la activitatea cooperativei. Am în vedere, tovarăși, nu atât participarea la muncă, pentru că, din acest punct de vedere, forța principală de muncă o constituie astăzi femeile. Așa dori ea, și de la această înaltă tribună — deși aș dîndu-felicitări și urări tuturor operatorilor am inelus și femeile — să menționez în mod deosebit rolul important pe care îl au femeile în agricultură, faptul că ele constituie forța principală și să le adresăm felicitări și cele mai bune urări. (Aplauze prelungite).

Dar cînd vorbesc de faptul că ele trebuie să participe mai activ, mă gândesc să ia parte și la conducerea agriculturii, la conducerea cooperativei, în funcțiile de secedinți de cooperative. Din acest punct de vedere trebuie să spunem în mod deschis, autocratic, că lucrurile nu ne pot mulțumi. Trebuie să aducem și aici în cel mai scurt timp o îmbunătățire similitonă. Femeile sînt, știți foarte bine, bune gospodine! Ele știu pe sine și energie atunci cînd vor. Să le punem în situația de a face acest lucru în conducerea unităților, unde des-

deosebir de orînduirea socială. (VII aplauze). Trăim o epocă de mari transformări economice, sociale, naționale și politice, Poponrele își afirmă cu tot mai multă putere voința și aspirațiile spre o lume mai dreaptă și mai bună. Asistăm o regupare a forțelor, la o nouă reorganizare a relațiilor internaționale. Toate aceste schimbări impun participarea activă la viața internațională a tuturor popoarelor, pentru a asigura soluționarea marilor probleme care preocupă omenirea, înființarea de interesele dezvoltării economice și sociale independente a tuturor națiunilor, de necesitatea restituirii dreptului fiecărui popor de a-și organiza viața conform așteptărilor și aspirațiilor sale, de a-și fărui un destin liber și fericit. (Aplauze puternice).

Schimbările petrecute în ultimii ani pe plan mondial au dus în conturarea unui nou curs în viața internațională — cursul spre destinul unei lumi mai bune. Trebuie să știm că colaborarea și plîna acum — și pot să colaboreze cu rezultate bune și în viitor — pentru interesele lor și pentru cauza generală a colaborării în lume. De aceea apreciez că și vizita în Liban s-a încheiat cu rezultate bune pentru popoarele noastre, pentru cauza păcii și colaborării. (Aplauze puternice).

În Siria am avut convorbiri îndelungate cu președintele Assad. S-au purtat discuții și s-au semnat o serie de acorduri care vor contribui la extinderea colaborării economice, tehnico-științifice și culturale dintre popoarele noastre. Există tot mai multe domenii în care România și Libanul au colaborat și plîna acum — și pot să colaboreze cu rezultate bune și în viitor — pentru interesele lor și pentru cauza generală a colaborării în lume. De aceea apreciez că și vizita în Liban s-a încheiat cu rezultate bune pentru popoarele noastre, pentru cauza păcii și colaborării. (Aplauze puternice).

În Irak am avut, de asemenea, convorbiri îndelungate cu președintele Al-Bakr, s-au purtat convorbiri cu miniștrii și specialiștii irakieni asupra dezvoltării relațiilor de prietenie și colaborare dintre cele două țări. Am convenit să acționăm pentru extinderea colaborării economice și tehnico-științifice dintre cele două țări, să contribuim la dezvoltarea și modernizarea economiei irakiene, să promovăm activitatea de ridicare a nivelului politic, ideologic și cultural, a orizontului de cunoaștere și a gradului de profesionalism a întregii țărânișii, aplicarea tot mai fermă în viața satului a principiilor socialiste. Este necesară perfecționarea în continuare a activității educative, de formare a conștiinței noi, socialiste, a concepției materialist-dialectice despre lume și viață a țărânișii cooperative, a tuturor oamenilor muncii de la sate. În mod deosebit este necesar să se dea atenție educării comuniste a tineretului de la sate, participării sale active la munca pentru creșterea producției și înființarea multilaterală a agriculturii, cultivării în conștiința sa a răspunderii pentru apărarea și buna gospodărire a avuției comune, pentru întărirea ordinii și disciplinei în muncă. În acest sens trebuie să acționeze mai hotărît Uniunea Tineretului Comunist, organizațiile sale de la sate, în acest sens trebuie să fie îndrumată munca politico-educativă cu tineretul de către organele și organizațiile de partid.

deosebir de orînduirea socială. (VII aplauze). Trăim o epocă de mari transformări economice, sociale, naționale și politice, Poponrele își afirmă cu tot mai multă putere voința și aspirațiile spre o lume mai dreaptă și mai bună. Asistăm o regupare a forțelor, la o nouă reorganizare a relațiilor internaționale. Toate aceste schimbări impun participarea activă la viața internațională a tuturor popoarelor, pentru a asigura soluționarea marilor probleme care preocupă omenirea, înființarea de interesele dezvoltării economice și sociale independente a tuturor națiunilor, de necesitatea restituirii dreptului fiecărui popor de a-și organiza viața conform așteptărilor și aspirațiilor sale, de a-și fărui un destin liber și fericit. (Aplauze puternice).

deosebir de orînduirea socială. (VII aplauze). Trăim o epocă de mari transformări economice, sociale, naționale și politice, Poponrele își afirmă cu tot mai multă putere voința și aspirațiile spre o lume mai dreaptă și mai bună. Asistăm o regupare a forțelor, la o nouă reorganizare a relațiilor internaționale. Toate aceste schimbări impun participarea activă la viața internațională a tuturor popoarelor, pentru a asigura soluționarea marilor probleme care preocupă omenirea, înființarea de interesele dezvoltării economice și sociale independente a tuturor națiunilor, de necesitatea restituirii dreptului fiecărui popor de a-și organiza viața conform așteptărilor și aspirațiilor sale, de a-și fărui un destin liber și fericit. (Aplauze puternice).

Schimbările petrecute în ultimii ani pe plan mondial au dus în conturarea unui nou curs în viața internațională — cursul spre destinul unei lumi mai bune. Trebuie să știm că colaborarea și plîna acum — și pot să colaboreze cu rezultate bune și în viitor — pentru interesele lor și pentru cauza generală a colaborării în lume. De aceea apreciez că și vizita în Liban s-a încheiat cu rezultate bune pentru popoarele noastre, pentru cauza păcii și colaborării. (Aplauze puternice).

În Siria am avut convorbiri îndelungate cu președintele Assad. S-au purtat discuții și s-au semnat o serie de acorduri care vor contribui la extinderea colaborării economice, tehnico-științifice și culturale dintre popoarele noastre. Există tot mai multe domenii în care România și Libanul au colaborat și plîna acum — și pot să colaboreze cu rezultate bune și în viitor — pentru interesele lor și pentru cauza generală a colaborării în lume. De aceea apreciez că și vizita în Liban s-a încheiat cu rezultate bune pentru popoarele noastre, pentru cauza păcii și colaborării. (Aplauze puternice).

În Irak am avut, de asemenea, convorbiri îndelungate cu președintele Al-Bakr, s-au purtat convorbiri cu miniștrii și specialiștii irakieni asupra dezvoltării relațiilor de prietenie și colaborare dintre cele două țări. Am convenit să acționăm pentru extinderea colaborării economice și tehnico-științifice dintre cele două țări, să contribuim la dezvoltarea și modernizarea economiei irakiene, să promovăm activitatea de ridicare a nivelului politic, ideologic și cultural, a orizontului de cunoaștere și a gradului de profesionalism a întregii țărânișii, aplicarea tot mai fermă în viața satului a principiilor socialiste. Este necesară perfecționarea în continuare a activității educative, de formare a conștiinței noi, socialiste, a concepției materialist-dialectice despre lume și viață a țărânișii cooperative, a tuturor oamenilor muncii de la sate. În mod deosebit este necesar să se dea atenție educării comuniste a tineretului de la sate, participării sale active la munca pentru creșterea producției și înființarea multilaterală a agriculturii, cultivării în conștiința sa a răspunderii pentru apărarea și buna gospodărire a avuției comune, pentru întărirea ordinii și disciplinei în muncă. În acest sens trebuie să acționeze mai hotărît Uniunea Tineretului Comunist, organizațiile sale de la sate, în acest sens trebuie să fie îndrumată munca politico-educativă cu tineretul de către organele și organizațiile de partid.

Căminele culturale care sînt, după cum ați văzut, în număr destul de mare, trebuie să desfășoare o activitate mai intensă și multilaterală, cuprinzînd masa largă a locuitorilor comune. Îndosobi tineretului, făcînd tot posibilul pentru răspîndirea culturii și științei înaintate în rândurile țărânișii. În centrul atenției lor trebuie să stea problemele fundamentale ale vieții satului — dezvoltarea conștiinței noi a țărânișii față de muncă, față de proprietatea socialistă, formarea unei concepții de viață înaintată, în concordanță cu principiile de bază ale societății noastre, cu etica și echitatea socialistă, preocuparea pentru ridicarea gradului de civilizație materială și spirituală a vieții satului sau românesc.

În societatea noastră socialistă și sindicală, organizațiile de femei, comisiile de masă și obștești în general au un rol important în mobilizarea și unirea forțelor în înființarea politicilor generale a partidului. În îndeplinirea planurilor de stat, în educarea și dezvoltarea conștiinței socialiste a oamenilor muncii. Acționînd consecvent pentru a-și îndeplini largile atribuții cu care au fost învestite de societatea noastră, organizațiile de masă și obștești sînt chemate să aducă și în sate o contribuție sporită în creșterea producției și în educația socialistă a țărânișii. Organizațiile sindicale din unitățile agricole de stat și stațiunile de mașini agricole trebuie să desfășoare în rîndul salariaților o muncă cultural-educativă cit mai intensă, în forme variate. Trebuie să se stabilească mai bine cooperarea între uniunile cooperative și uniunea sindicală agricole. Comitetele de femei din comune și sate trebuie să determine o participare mai activă a mamei de femei la activitatea cooperativei. Am în vedere, tovarăși, nu atât participarea la muncă, pentru că, din acest punct de vedere, forța principală de muncă o constituie astăzi femeile. Așa dori ea, și de la această înaltă tribună — deși aș dîndu-felicitări și urări tuturor operatorilor am inelus și femeile — să menționez în mod deosebit rolul important pe care îl au femeile în agricultură, faptul că ele constituie forța principală și să le adresăm felicitări și cele mai bune urări. (Aplauze prelungite).

Dar cînd vorbesc de faptul că ele trebuie să participe mai activ, mă gândesc să ia parte și la conducerea agriculturii, la conducerea cooperativei, în funcțiile de secedinți de cooperative. Din acest punct de vedere trebuie să spunem în mod deschis, autocratic, că lucrurile nu ne pot mulțumi. Trebuie să aducem și aici în cel mai scurt timp o îmbunătățire similitonă. Femeile sînt, știți foarte bine, bune gospodine! Ele știu pe sine și energie atunci cînd vor. Să le punem în situația de a face acest lucru în conducerea unităților, unde des-

deosebir de orînduirea socială. (VII aplauze). Trăim o epocă de mari transformări economice, sociale, naționale și politice, Poponrele își afirmă cu tot mai multă putere voința și aspirațiile spre o lume mai dreaptă și mai bună. Asistăm o regupare a forțelor, la o nouă reorganizare a relațiilor internaționale. Toate aceste schimbări impun participarea activă la viața internațională a tuturor popoarelor, pentru a asigura soluționarea marilor probleme care preocupă omenirea, înființarea de interesele dezvoltării economice și sociale independente a tuturor națiunilor, de necesitatea restituirii dreptului fiecărui popor de a-și organiza viața conform așteptărilor și aspirațiilor sale, de a-și fărui un destin liber și fericit. (Aplauze puternice).

Schimbările petrecute în ultimii ani pe plan mondial au dus în conturarea unui nou curs în viața internațională — cursul spre destinul unei lumi mai bune. Trebuie să știm că colaborarea și plîna acum — și pot să colaboreze cu rezultate bune și în viitor — pentru interesele lor și pentru cauza generală a colaborării în lume. De aceea apreciez că și vizita în Liban s-a încheiat cu rezultate bune pentru popoarele noastre, pentru cauza păcii și colaborării. (Aplauze puternice).

În Siria am avut convorbiri îndelungate cu președintele Assad. S-au purtat discuții și s-au semnat o serie de acorduri care vor contribui la extinderea colaborării economice, tehnico-științifice și culturale dintre popoarele noastre. Există tot mai multe domenii în care România și Libanul au colaborat și plîna acum — și pot să colaboreze cu rezultate bune și în viitor — pentru interesele lor și pentru cauza generală a colaborării în lume. De aceea apreciez că și vizita în Liban s-a încheiat cu rezultate bune pentru popoarele noastre, pentru cauza păcii și colaborării. (Aplauze puternice).

În Irak am avut, de asemenea, convorbiri îndelungate cu președintele Al-Bakr, s-au purtat convorbiri cu miniștrii și specialiștii irakieni asupra dezvoltării relațiilor de prietenie și colaborare dintre cele două țări. Am convenit să acționăm pentru extinderea colaborării economice și tehnico-științifice dintre cele două țări, să contribuim la dezvoltarea și modernizarea economiei irakiene, să promovăm activitatea de ridicare a nivelului politic, ideologic și cultural, a orizontului de cunoaștere și a gradului de profesionalism a întregii țărânișii, aplicarea tot mai fermă în viața satului a principiilor socialiste. Este necesară perfecționarea în continuare a activității educative, de formare a conștiinței noi, socialiste, a concepției materialist-dialectice despre lume și viață a țărânișii cooperative, a tuturor oamenilor muncii de la sate. În mod deosebit este necesar să se dea atenție educării comuniste a tineretului de la sate, participării sale active la munca pentru creșterea producției și înființarea multilaterală a agriculturii, cultivării în conștiința sa a răspunderii pentru apărarea și buna gospodărire a avuției comune, pentru întărirea ordinii și disciplinei în muncă. În acest sens trebuie să acționeze mai hotărît